Twxipeon gooikwv el dexadikarv op1Bucrv
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Kamoiol apiBuoi, 6Tav diaipeboulyv,
dev apnvouv umoAoiTo.

O1 diaipéocic auTég AéyovTal TEAEIEC.

Mepikoi apiBuoi, 6Tav diaipeBoulv,
a@nAvouv umoAoimo.
O1 diaipéacig auTéC AéyovTal aTeAeic.

TTapddeiypa TéAciag:

Aiaipetéoc (A) 12
-12

YnéAoiwo (V) O

4 Aiaipérne (3)

3 TTnAiko ()

TMapddeiypa areAolg:

Aiaipetéoc 14 | 4 Aiaipétne

-12 | 3 TInAiko

YnoéAoimo 2

AOKIMH ATAIPEZHZ

/ N
2 ¢ KAO¢ diaipeon o dlalpeTEOC €ival i0oC HeE TO YIVOHEVO Tou dialpéTn emi To mtNn-
Aiko ouv To umdAoimo. AUTH cival n dokipn (A emaArBeuon) Tng didipeong.

A=3.n+u R O.mn+u=A
Aiaipeon: 14:4=3 | un.2 Dokipyn: 4 . 3 + 2 = 14
TTIPOZOXH: To umoAoimo mpémel va eival wavra
= mKpOTEPO amd To JiAIpETN.
J
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Twxipeon gooikwv el dexadikarv op1Bucrv

IdioTnTec Tng diaipeong

457 ;1=457 1235:1=12,35
v' Kkai 6Tav didipeiTal e Tov €auTo Tou divel TNnAiko 1.
457 : 457 =1
v' o¢ [ia diaipeon o diaip€Tne dev pmopei va eivar Pndév

v' 2 Wia diaipeon av moAAamrAagidooupe f diaipégoupe Kal Toug dUo OpoUC He
Tov id10 ap1Buod To TNAiko péver idio.
12:4=3 12:4=3
(12.2):(4.2) = (12:2):(4:2) =
24 . 8 =3 6 : 2 =3

~

‘Evac apiBuog éTav diaipeitar pe 1o 1 divelr mhAiko Tov idio Tov ap1Opé.

457 : 0 AE NINETAI
Av o diaipetéog cival O To mnAiko civai O.
0:25=0

lMa va diaipéooupe dOpoiaua pe apiBuo, diaipoUpe KABOe TTPoadBeTED e TOV

ap1Opo kai mpoaBEéToupe Ta TNAIKa (TIPEPIOTIKA 1810TNTA WG TTPOC ThV
mp6aOeon). H emipepioTikA 1816TNTA 10XVEI KAl WG TTPOC ThV d@dipean.

(12+6):3= (12-6):3=
(12:3)+(6:3) = (12:3)-(6:3) =
4 + 2 =6 4 - 2 =2
\_ J
Aiaipeon pe 0,1, 0,01, 0,001

peyaAwvel |, 10, 100 , 1.000 gopéc.

OYMAMATI: Orav diaipw évav apiBué pe 0,1 , 0,01 kTA 0 aApIOUOC

MNa va diaipéow éva @uoiko apiBuoé pe 1o 0,1, To
0,01, 710 0,001..., mpocBiéTw oTov ap1Bud éva, dvo
N Tpia... yndevika avriaToixd.

354:0,1=3540
354 :0,01 = 35.400
354 : 0,001 = 354.000

Ma va diaipéow éva dekadiké apiOu6 pe 1o 0,1,
to 0,01, 7o 0,001..., perapépw TNV UTOdIACTOAN
ToUu apiBuol defia pia,
avrioToixd.

000 n Tpeic...Béoeig

545:01=545
5,45:0,01 =545
5,45:0,001 = 5450
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Aaipeon pe 10, 100, 1.000...

Ma va diaipéow éva @uoikd apiBuoé pe 1o 10, 1o

100, 1o 1.000..., palw umodiaoToAn ekivivTag 3181: 10 = 318 1

456 : 100 = 4.56
56.789 : 1.000 = 56,789

amé 1o TEAOC Tou apiBuoU pia, dUo N TPEIC...
Ofocic  avrioToixa  mpocg Ta aploTepa.
Av TeAsioouv Ta yneia Tou apiBuou, palw
HNOEVIKA.

Ma va diaipéow €va dekadikd apiOué pe to 10,
569,3 : 10 = 56,93

893,2:100 = 8,932
1,9 :1.000 = 0,0019

to 100, 10 1.000..., perapépw TNV UTOdIACTOAN
Tou ap1BuoV mpo¢ Ta aploTepad Wia, dUo N TPEIC. ..
Otoeic avrioToixa. Av TeAslWwoouv Ta yneia Tou
ap1Bpou, palw pndevika.
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AocKnoELls
N
1. YrnoAoyilw Ta mnAika
1.(34+42): 2= ... 6.4000:40= ...
2.(90+190):7 = ... 7.408:100+= ...
3.0:9= ... 8.25:0,001= ...
4,234:1000 = ... 9.3.000:30= ...
5.088:10= ... 10.0,46:0,1= ...
. J
- 2. ZupmAnpwoTte Toug apiBpouc mou Acimouv and Tov wivaka : A
A 3 n v
(Braipetéog) | (BraipéTng) | (wnAiko) | (UmdAoimo) A=3-mm+v
125 6 20 5 125=6.20+5
78 5 15
163 20
30 6 14
76 9
. J
7 N
3. ZupnAnpwvw Ta Keva:
a) 56:........ =56 3)4,21:.... =421
p)45:... = 0,045 €)355:... = 355
y) 946:.......= 0,946 01)0,94:......= 940
\ )
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5 TTpopArpara
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4. O Xpnotog ayopaoce €va BLBAio yia Swpo, To EVIUOE Kal ayOPOOE KO L

toavta va o BaAel. Av ta 100 BiBAia kootilouv 820 €, to vtuowuo 3,50 € n
dekada kat n toavta 12,2 € o1 10, moéco Ba tou kKootioel To BLBALo ;

( e e | 6. Mid €TAIpia ayOpace TEVTE KAILATIOTIKA, TTOU TO KABEVa
l kooTioe 980 € kai éva YUKTh Tou KooTioe 1.100€.

| —— |

——

2ugpwvnoav va mAnpwoouv ot 12 do6oeic. Ti mogd Oa

——

TAnpWVOULV yia kKaBe doon;

>

wavrnon: /
S

/
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ATAavTACEIC
1. 1.(34+42):2-38 6.4.000 : 40 = 100
2.(90+190):7 =40 7.4,08 : 100 = 0,0408
3.0:9=0 8.25:0,001 = 25.000
4.234:1000=0,234 9. 3.000: 0,01 = 300.000
5.0,88:10=0,088 10.0,46:0,1=456
2.
A 3 n v
(diaipetéog) | (Brapétng) | (mwnAiko) | (UrdAoimo) A=3 -mw+v
125 6 20 5 125=6.20+5
78 5 15 3 78=5.15+3
163 8 20 3 163=8.20+3
194 30 6 14 194=30.6+14
76 8 9 4 76=8.9+4
3. 4)56:10:=56 3)4,21: 0,01 = 421
p) 4,5: 100 = 0,045 £)355:0,1=355
y) 946: 1.000 = 0,946 o7) 0,94 : 0,001 = 940

4. BipAio: 820:100=8,20 €
NtUopo: 350:10=0,35€
Todvra:12,2:10=122 €
2U0voho : 8,20+0,35+122=9,77 €

KAipaTioTika: 980 . 5 = 4. 900€
Yoktng: 1.100 €

20voho: 4,900 +1.100 = 6.000 €
Aéon : 6.000 : 12 = 500€ kdBe doon
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